今日,英雄回家!

117 位志愿军烈士遗骸降落沈阳桃仙国际机场

□据新华社报道

昨天11时18分,从韩国仁川 机场起飞的中国专机降落在沈阳桃 仙国际机场,机上搭载着 117 位志 愿军烈十的溃骸。

这些阔别祖国近70年的英雄

这是第七批回国的在韩志愿军 烈士遗骸。今天载运他们的是国产 运-20大型运输机。

讲入中国领空后, 两架战斗机 起飞护航,以空军特有的礼仪向先 烈致敬

碧空湛湛,长风猎猎,停机坪 庄严肃穆,100多名礼兵和持枪卫 兵挺拔伫立

专机降落后,两架护航的战斗 机通场飞行而过, 轰鸣声响彻云 霄。停机坪上架起水门, 向归来的 志愿军英灵致以崇高敬意。

11 时 54 分, 礼兵将棺椁从专 机机舱缓缓移出,把鲜艳的五星红 旗覆盖在紫红色的棺椁上。

这一刻,英雄们的灵柩终于踏 上了祖国的土地!

"兄弟们,你们终于回来了!" 88岁的志愿军老兵李维波嗓音嘶 哑, 眼眶湿润, "祖国和人民没有 忘记你们!

12 时 20 分, 迎接仪式开始。 军号手吹响婉转低回的《思念曲》, 礼兵护送着 117 位志愿军烈士的灵 缓步来到棺椁摆放区。

英雄回家,山河动容。人们向 烈士灵柩三鞠躬。

仪式结束后, 礼兵手捧灵柩护 送志愿军烈士遗骸启灵。

载着灵柩的 12 部军用车辆在 警用摩托的护送下,缓缓驶出机场 时,5位志愿军老兵全体起立敬 朝着车队前行的方向目送良

这 117 位烈士将于今天安葬在 沈阳抗美援朝烈士陵园。从机场到 陵园,30多公里的长街,许多前来 迎候的市民手持国旗,静静等待。 沿街两侧的电子显示屏打出"天地 英雄气,千秋尚凛然""向最可爱 的人致敬"等字样,迎接英雄回

今年是中国人民志愿军抗美援



沈阳桃仙国际机场,礼兵将殓放志愿军烈士遗骸的棺椁从专机上护送至棺椁摆放区

新华社

朝出国作战70周年。2014年以来, 累计有716位在韩志愿军烈士遗骸

当英雄灵柩车辆驶离机场时, 志愿军烈士祝志敏的女儿、68岁的 祝江波眼泪一下奔涌出来: "迎接 他们就像迎接自己的父亲一样,心 情无比激动。今天,英雄终于回家

浙江通报

11 起违反中央八项规定精神典型问题

□据新华社报道

中秋、国庆将至,浙江省纪 委、省监委日前诵报了 11 起近期 查处的违反中央八项规定精神典 型问题,进一步严明纪律,强化 各级党员干部廉洁自律意识,营 造风清气正节日氛围。

这份涌报对 11 起违反中央八 项规定精神典型问题所涉及人员 点名道姓, 实名曝光。通报指出, 有的置纪律红线于不顾, 高压态 势下仍然违规公款吃喝并饮用高 档酒, 违规发放津补贴或福利; 有的随意接受管理服务对象宴请、 收受礼品礼金;有的公私不分, 公车私用、私车公养、公款旅 游;有的陈规陋俗屡禁不止,借 喜庆事宜收礼敛财;有的纪律规 矩意识不强,超面积使用办公用

目前,这些典型问题所涉人 员分别被当地纪委监委给予党纪 或政务处分, 违纪所得予以退缴。

浙江省纪委、省监委指出 这些党员干部心存侥幸,自认为 手段"高明"、方法"巧妙"、行 为"隐蔽",我行我素、顶风违 纪,应予严肃处理。广大党员干 部要从中汲取深刻教训, 自觉以 案为鉴,时刻反躬自省,不断提 高自身免疫力。各级纪检监察机 关要对花样翻新、隐形变异"四 风"问题线索坚持深挖细查、优 先处置、快查快办,对典型问题

公开诵报曝光。

山西煤监局通报

2 座煤矿严重违法违规生产

为强化警示作用,坚决遏制 煤矿重特大事故发生, 山西煤矿 安全监察局日前通报了对两座煤 矿越界开采、图纸造假隐瞒采掘 工作面、超能力生产等严重违法 违规生产行为的查处情况。

近期, 山西煤矿安全监察局 在突击检查中发现, 山西潞安集 团潞宁煤业有限责任公司于 2018 年 8 月至 2020 年 8 月期间,越界 在自然保护区范围内先后开采了 两个回采工作面、布置了多个掘 进头; 2019年生产原煤 279万 吨,超生产能力55%;定期删除 进入越界区域采掘工作面作业人 员的入井记录及轨迹, 在有关部 门检查前蓄意隐瞒采掘工作面; 违规使用外包队伍进行采掘作业。

山西灵石亨元顺煤业有限公 司为了多出煤, 在批准的采场之 外违规布置采掘工作面,不在图 纸上标绘;每当检查时,立即撤 出采掘队组,设置假密闭,欺骗 检查人员; 2019 年以来先后在

第二采场"组织施工了多个采掘 工作面, 现场安全管理十分混乱。

经过调查, 潞宁煤业公司被 依法给予警告、罚款人民币 626 万元、责令停产整顿、暂扣安全 生产许可证的行政处罚; 矿长被 处罚款 34 万元,安全生产考核记 分27分;另外6名相关责任人被 给予行政处罚或政纪处分。

亨元顺煤业公司被依法给予 罚款 200 万元、责令停产整顿、 暂扣安全生产许可证的行政处罚, 并责令撤出违法区域内所有设备, 进行永久密闭;矿长被处罚款15 万元,安全生产考核记分12分

山西煤矿安全监察局要求各 单位牢固树立安全发展理念, 煤 矿企业要强化依法办矿的法治意 识,从严履行安全生产主体责任, 全面排查煤矿外包队伍;各级监 管监察部门要进一步加大执法力 度,对发现的重大安全隐患,尤 其是蓄意隐瞒、越界开采、违法 承包、计划外开采等违法违规行 为,一律顶格处罚,直至联合惩

硫磺熏制八角成行业"潜规则"广西严查!

监管尚存困难与漏洞 需加强重点环节和市场监管

□据新华社"新华视点"报道

近日,广西一些商家用硫磺熏 制八角现象引发社会关注。

9月22日,南宁市、兴宁区两 级市场监管部门对所涉市场突击检 查,现场查封八角约141吨。目 前,广西各地市场监管部门正对农 贸市场、学校食堂、商业超市等食 品消费集中场所开展八角专项风险 监测。截至9月24日,广西各级

市场监管部门共暂扣八角 364 吨。 "新华视点"记者调查发现, 用硫磺熏制八角近年来渐成行业 "潜规则",监管存在一些困难与漏

熏制的八角硫磺气味刺鼻

一西八角干果年产量约 13 万吨,产量占全国 90%以上,年产值超过 20 亿元。"广西八角联合会 常务副会长杨文德说。在广西,目 前八角销售已形成包括广西高峰香 料物流中心在内的三大集散中心。

位于南宁市兴宁区三塘镇的 西高峰香料物流中心占据广西 每年 40%至 50%的八角外销份额, 这些八角主要销往我国长江以北

记者 22 日在广西高峰香料物 流中心看到,多数店铺大门紧闭, 空气中弥漫着呛鼻的硫磺味道。 些工人忙着将散放在店铺门口的八 角装袋、打包。对于陌生面孔的出现,商户和工人十分警觉,对八角 的来源及销路均不愿回答。

记者稍过一会儿再回到这些店 发现许多八角已不知去向, 些没来得及转移的用塑料布盖住 了。记者随意拿起几颗, 气味呛得 人直打喷嚏。有商户说: "这就是 熏过硫磺的八角,看颜色就能看

现场执法人员告诉记者, 市场 里的人承认八角是被硫磺熏制的, 但没有商家认领这些来不及转移的 "无人认领就是无主物品, 只能销毁, 很难对商家进行处罚。

多位从业者介绍,硫磺熏八角 是业内"公开的秘密"。南宁市兴 宁区市场监管局有关负责人介绍, 市场监管部门曾多次对广西高峰香 料物流中心进行抽查整治,其中 2016年的一次监督检查共抽检八角 9批次,其中6批次抽检结果显示 二氧化硫超标8至10倍不等

作为一个富民产业,此前广西 "现在广西八 八角约有 20%出口。 角出口的数量减少, 其中一个重要 原因是熏硫后八角相关质量指标容 易超标,难以达到出口标准。"业 内人士说。

监管尚存困难与漏洞

广西中医药研究院专家介绍, 超量硫磺会刺激呼吸道,长期食用 有二氧化硫残留的食物,容易对人 体肝脏、肾脏等造成损害。

记者了解到,八角的传统处理 方法是用开水焯一下,然后捞出晾 晒 1 周至九成干,业内叫"水烫 果"。使用硫磺熏制,较短时间内 就可让八角生果达到六成干,业内 叫"硫磺果"

业内人士透露, 硫磺熏八角还 能降低加工成本。水烫杀青加工八 角,约4斤生果可加工成1斤"水烫果",而熏硫加工仅需约2.5斤生 果就可加工成1斤"硫磺果",降 低了生产成本,价格就比无硫八角 低。因此色泽鲜艳、成本低、易储 存的"硫磺果"大行其道。

不容忽视的是, 市场监管存在 的困难与漏洞令这一现象泛滥。

首先, 部门监管界限模糊、职 责划分不清。从树上采摘到加工成 干果再到市场销售,八角质量安全 监管涉及农业农村、林业、市场监 管等多个部门。

其次,日常监管不足。市场监 管部门表示,由于人力有限,对广 西高峰香料物流中心平时只能实行 抽检,很难做到常态化检查。

第三,监督抽检缺乏统一标准 和法定认可的检测方法。市场监管 部门一位工作人员介绍, 八角用途

不同,相关标准也不一样,加大了 监管难度。

尤为值得关注的是, 2019年5 月之前,食品用八角并无二氧化硫 残留的法定标准。2019年5月, 国 家卫健委发布《关于弯曲乳杆菌等 24 种"三新食品"的公告》,硫磺 被列入八角的食品添加剂使用范 围,但规定限量标准0.15g/kg。

"用硫磺熏制必须严格控制 做到既杀菌防霉又不超标, 需要严谨的工艺流程。而从事八 角生产的往往是小作坊,很难精 准把握。"市场监管部门工作人员

而且,在实际操作中,现有的 食品安全标准未明确八角的二氧化 硫检验检测方法。业内人士介绍, 不同检测方法可能产生不同结果, 容易被质疑。即便检出超标,但 因为不是法定的检验检测方法, 无法作为监督执法和行政处罚的依

加强重点环节和市场监管

兴宁区市场监管局有关负责人 建议,强化多部门联动,在八角采 摘、加工、销售等各个环节进行综 合整治, 摸清底数, 聚焦批发、加 工环节, 重点对大型交易市场经营 户加强监管。

广西壮族自治区市场监管局建 议,建立大型加工场所,提高产业 集中度,规范八角加工。科技部门 应加大八角加工技术及设备研发的 支持力度,引导农户和经销商用机 械干燥代替人工晾晒,努力解决阴 雨天无法晾晒、用普通方法处理后 色泽外观差等问题。

多名基层监管干部建议,相关 部门应尽快制定出台法定认可的检 验检测方法,为执法部门监督抽 检、行政执法提供依据。

杨文德还建议,相关部门要对 农户加大食品安全法的宣传力度, 在加工销售季节对经销商加大违法 查处力度,规范市场经营,推动行 业健康发展。